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ВІЙНА ЗМУСИЛА МІЛЬЙОНИ УКРАЇНЦІВ ЗАЛИШИТИ СВОЇ 
ДОМІВКИ. СЕРЕД НИХb ЛЮДИ, ЯКИМ НАЙВАЖЧЕ ПОЧИНАТИ 
ЖИТТЯ СПОЧАТКУ: ЛІТНІ ЧОЛОВІКИ ТА ЖІНКИ, ЩО ВТРАТИЛИ 

НЕ ЛИШЕ ЖИТЛО, АbЙ ЗВИЧНЕ ОТОЧЕННЯb СУСІДІВ, 
ДРУЗІВ, ЗНАЙОМИХ. САМЕ ТОМУ ПІДТРИМКА ВНУТРІШНЬО 
ПЕРЕМІЩЕНИХ ОСІБ ПОХИЛОГО ВІКУ ПОТРЕБУЄ ОСОБЛИВОЇ 

УВАГИ ТА ЧІТКОЇ СИСТЕМИ ДОПОМОГИ,b НАГОЛОШУЄ 
ОЧІЛЬНИК АСОЦІАЦІЇ ПРИФРОНТОВИХ МІСТ ТА ГРОМАД, 

МЕРbХАРКОВА ІГОРbТЕРЕХОВ:
— За  оцінками міжнародних організа-

цій, майже 19% усіх переселенців —люди 
віком 60+, а це понад 800 тисяч україн-
ців. Для багатьох із них переїзд стає сер-
йозним випробуванням: нове місто, нові 
правила, труднощі з доступом до послуг, 
відчуття самотності.

Саме тому Асоціація пропонує запрова-
дити так званий маршрут підтримки для 
літніх переселенців. Це комплексна си-
стема допомоги людині від моменту пе-
реміщення до повноцінної інтеграції у но-
ву громаду.

Йдеться про  прості, але дуже важли-
ві речі: первинну оцінку потреб, допомогу 
з житлом, доступ до медицини та соціаль-
них послуг, роботу мобільних мультидисци-
плінарних команд, створення денних цен-

трів і клубів, де переміщені особи можуть 
спілкуватися, отримувати допомогу та зно-
ву відчувати себе частиною спільноти.

Такий підхід дозволить уникнути ситуа-
цій, коли літні переселенці залишаються 
сам на сам зі своїми проблемами та зму-
шені шукати допомогу самостійно.

Харків уже має значний досвід у  цьо-
му. Сьогодні у місті зареєстровано понад 
210 тисяч ВПО. Багато з них стали части-
ною міського життя — працюють у кому-
нальних установах, школах, лікарнях, на 
транспорті.

Для того щоб допомога була ефектив-
нішою, у Харкові створили Міський центр 
надання послуг внутрішньо переміщеним 
особам. А для їхнього проживання обла-
штовано понад 50 гуртожитків.

Коли людина знаходить у новому місті 
підтримку, турботу і людське тепло, в неї 
знову з’являється найважливіше — від-
чуття дому.

Саме заради цього Харків продовжує 
працювати і  підтримувати тих, хто сьо-
годні найбільше потребує допомоги. Щоб 
кожен, хто приїхав сюди, знав  — тут 
 його не залишать наодинці. Тут його за-
хистять.

ÏIÄÒÐÈÌÊÀ, ÙÎ ÄÎÏÎÌÀÃÀЄ
ÏÎ×ÀÒÈ ÆÈÒÒß ÇÀÍÎÂÎ
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ЦЬОГОРІЧ ШЕВЧЕНКІВСЬКА ПРЕМІЯ РОЗШИРИЛАСЯ, АbКІЛЬКІСТЬ НОМІНАЦІЙ УПЕРШЕ ЗАbВЕСЬ 
ЧАС ЇЇ ІСНУВАННЯ ЗРОСЛА ДОb13. ДОДАЛИСЯ «ТВОРЧЕ КУРАТОРСТВО КУЛЬТУРНОМИСТЕЦЬКИХ 
ПРОЄКТІВ», «ФОТОМИСТЕЦТВО» ТА «ДИЗАЙН», ЗАМІСТЬ НОМІНАЦІЇ «ЛІТЕРАТУРА» З’ЯВИЛИСЯ 
«ПРОЗА» ТА «ПОЕЗІЯ», АbМУЗИЧНИЙ НАПРЯМ РОЗШИРИЛА НОМІНАЦІЯ «КОНЦЕРТНО
ВИКОНАВСЬКЕ МИСТЕЦТВО». ВІДПОВІДНИЙ УКАЗ ПРЕЗИДЕНТ УКРАЇНИ ПІДПИСАВ УbЛИПНІ 
2025bРОКУ, АbСЬОГОДНІ ПЕРШІ ЛАУРЕАТИ ОТРИМАЛИ ПРЕМІЇ ВbЦИХ НОМІНАЦІЯХ.

Г
лава держави зазначив, що цьогоріч Шев-

ченківська премія особлива не лише тому, 

що ми відзначаємо її ювілей — 65 років, а й 

тому, що її вручення відбувається в час дуже сильних 

емоцій, які об’єднують усю Україну.

— Нам є чим пишатися. Нам є ким пишатись. 

І Шевченківська премія доводить це. Щороку во-

на відбувається попри все, попри війну. І попри все 

щороку — нові достойні переможці. І ця відзнака не 

стала формальністю, і вона в усіх сенсах цього слова 

зростає — стає більше номінацій, стає більше зна-

кових робіт, більше причин пишатися своїм мисте-

цтвом, пишатися нашими творцями.

Якою ж важкою й довгою була ця зима. І ми її по-

долали. Якою ж бажаною для всіх нас є ця весна. 

І нарешті тепло, і ці відчуття, коли Україна змогла, 

Україна збереглась, Україна вистояла. Хочу подяку-

вати нашим воїнам, дякую вам, — зазначив Володи-

мир Зеленський.

За словами Президента, весна також настає 

в українській культурі та мистецтві, які цікаві міль-

йонам, є стильними, сучасними, модними, живими 

та динамічними.

— І коли сьогодні українська музика об’єднує всіх 

наших людей — на фронті, по всій країні, коли немож-

ливо дістати квитки в наші українські театри і є черги 

в музеї, на наші виставки, по наші українські книги, 

все це дуже надихає, — наголосив Глава держави.

ÍÀÌ ÍÀÌ ЄЄ ×ÈÌ ÏÈØÀÒÈÑß. ×ÈÌ ÏÈØÀÒÈÑß.
ÍÀÌ ÍÀÌ ЄЄ ÊÈÌ ÏÈØÀÒÈÑß ÊÈÌ ÏÈØÀÒÈÑß

ÕÀÐÊIÂ ÌÀЄ
ÑÈËÜÍÈÉ 
ÊÀÄÐÎÂÈÉ 
ÏÎÒÅÍÖIÀË

ХАРКІВ МАЄ СИЛЬНИЙ КАДРОВИЙ ПОТЕНЦІАЛ, 
ЯКИЙ СТАНЕ ОСНОВОЮ ДЛЯ ВІДНОВЛЕННЯ 
МІСТА ТА РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ ПІСЛЯ ВІЙНИ, 
НАГОЛОСИВ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ.

М
ер підкреслив, що Харків традиційно за-

лишається студентським містом, а молодь 

є важливою частиною його майбутнього. 

Міська влада продовжує співпрацювати з університе-

тами та підтримувати освітнє середовище, яке формує 

фахівців для різних галузей.

Крім того, у місті планують розвивати індустріальні та 

наукові парки, ІТ-сектор і сучасні технологічні напрями:

— У нас є шалений кадровий потенціал. Харків завж-

ди був студентським містом. Ми працюємо над ство-

ренням індустріальних і наукових парків, розвитком 

ІТ-сфери, енергомашинобудування. Крім того, разом 

із міжнародними партнерами ми розробляємо проєк-

ти розвитку наукових парків. Усе це стане основою для 

економічного зростання міста після війни.

ÁÅÇ ÐIÂÍÈÕ ÌÎÆËÈÂÎÑÒÅÉ 
ÂIÄÁÓÄÎÂÀ ÁÓÄÅ ÏÎÂIËÜÍIØÎÞ
БЕЗbПОВНОЦІННОГО ЗАЛУЧЕННЯ ЖІНОК 
ДОbПРОЦЕСІВ ВІДНОВЛЕННЯ КРАЇНИ ВІДБУДОВА 
УКРАЇНИ МОЖЕ ВІДБУВАТИСЯ ПОВІЛЬНІШЕ, 
АbПРИФРОНТОВІ ГРОМАДИ ЗАЛИШАТИМУТЬСЯ 
МЕНШ СТІЙКИМИ, ЗАЯВИВ ГОЛОВА АСОЦІАЦІЇ 
ПРИФРОНТОВИХ МІСТ ТА ГРОМАД, МЕР ХАРКОВА 
ІГОР ТЕРЕХОВ.

З
а словами мера, сьогодні жінки відіграють ключову 

роль у забезпеченні життєдіяльності громад: працю-

ють у сферах охорони здоров’я, освіти та соціальної 

допомоги, забезпечують функціонування інфраструктури, 

запускають малий бізнес і заповнюють кадровий дефіцит.

Водночас проблема гендерної нерівності, зокрема в оп-

латі праці, залишається актуальною. За даними Пенсійно-

го фонду України, станом на 2025 рік різниця в заробітній 

платі жінок і чоловіків коливалася між 24% (Тернопіль-

ська область) і 55% (Донецька область).

Асоціація прифронтових міст та громад наголошує на 

необхідності подолання такої дискримінації та створен-

ня рівних можливостей для участі жінок у розвитку те-

риторій. Серед запропонованих ініціатив — створення 

постійної консультативної платформи жіночих організа-

цій при АПМГ, проведення консультацій з профільними 

об’єднаннями під час розробки муніципальних програм, 

а також публічний моніторинг гендерного балансу в ке-

рівництві комунальних підприємств.

— Без повноцінної участі жінок відбудова буде повіль-

нішою, економіка — менш конкурентною, а прифрон-

тові громади — менш стійкими. Економічне відновлен-

ня України неможливе без системного залучення жінок 

до всіх етапів планування та реалізації відбудови, — зазна-

чив Ігор Терехов.

ÏIÄ ÂÎÐÎÆÈÌ ÂÎÃÍÅÌ
РОСІЙСЬКИЙ АГРЕСОР НЕ ПРИПИНЯЄ 
ТЕРОРИЗУВАТИ ХАРКІВ. 11bБЕРЕЗНЯ ВОРОГ ЗАВДАВ 
УДАРУ ПОbШЕВЧЕНКІВСЬКОМУ РАЙОНУ МІСТА.

Н
а жаль, двоє людей загинули, шість постраждали, 

повідомив міський голова Ігор Терехов:

— Зафіксовано удар шахеда по цивільному під-

приємству. Також на день раніше у тому ж Шевченківському 

районі ворожим шахедом було пошкоджено кілька житло-

вих будинків. Подробиці з’ясовуємо. На місці працюють усі 

необхідні служби.

ÇÀÃÐÎÇÀ ÄËß ÕÀÐÊÎÂÀ ÇÀËÈØÀЄÒÜÑß ÂÅËÈÊÎÞ
ПРОТЯГОМ МИНУЛОГО ТИЖНЯ СИТУАЦІЙНИЙ 
ЦЕНТР ХАРКОВА ЗАФІКСУВАВ 16bОБСТРІЛІВ, 
ПОВІДОМИВ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ.

П
ід ударами опинилися Шевченківський, Неми-

шлянський, Київський, Індустріальний, Салтів-

ський та Основ’янський райони.

— Російський агресор застосовув різні види озброєння 

та завдавав ударів по житлових будинках, підприємствах, 

школах і об’єктах критичної інфраструктури.

Зокрема, у ніч на 7 березня російська ракета влучила 

у багатоповерховий житловий будинок. Станом на зараз 

відомо про 11 загиблих, серед них — двоє дітей. Ще 20 лю-

дей дістали поранення, четверо з них — діти.

За даними міського голови, загальна тривалість пові-

тряних тривог у Харкові була на 38 годин (26%) меншою, 

ніж у середньому по області.

— Комунальні служби та волонтери весь тиждень пра-

цювали безперервно: закривали розбиті теплові контури, 

відновлювали мережі, розбирали завали та допомагали 

людям повернутися до нормального життя. Обсяг робіт 

колосальний, але Харків тримається і продовжує жити! — 

зазначив мер.
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Уряд і Верховна Рада України обговорюють можливість 
запровадження податку на додану вартість (ПДВ) 
для фізичних осіб — підприємців. Щодо цієї нагоди 
міський голова Ігор Терехов ініціював опитування 
серед харків’ян: «Питання має дві важливі складові: 
необхідність наповнення державного та міських 

бюджетів під час війни та водночас підтримка малого 
бізнесу, який забезпечує робочі місця і допомагає місту 
залишатися живим навіть у прифронтових умовах».
Ігор Терехов закликав харків’ян висловити свою 
позицію щодо цієї ініціативи. Проголосувати 

в опитуванні можна за посиланням 
(https://t. me/ihor_terekhov/3586)

ÕÎÐÎØÀ ÏÎÄIß Ó ÑÊËÀÄÍÈÉ ÄËß ÕÀÐÊÎÂÀ ×ÀÑ
УbХОЛОДНОГІРСЬКОМУ РАЙОНІ ПОЧАЛА ПРАЦЮВАТИ ДРУГА ЧЕРГА ПІДЗЕМНОЇ ШКОЛИ НА БАЗІ ЛІЦЕЮ 
№ 152. РОЗШИРЕННЯ ОСВІТНЬОГО ПРОСТОРУ ДОЗВОЛИЛО ЗБІЛЬШИТИ КІЛЬКІСТЬ УЧНІВ, ЯКІ МОЖУТЬ 
НАВЧАТИСЯ ВbБЕЗПЕЧНИХ УМОВАХ. ЗАГАЛОМ УbПІДЗЕМНІЙ ШКОЛІ ТЕПЕР ФУНКЦІОНУЄ 17bКАБІНЕТІВ.

Ш
колу збудували коштом бюджету Харківської 

міської територіальної громади. Роботи три-

вали з червня 2025 року до лютого 2026 року. 

Перша черга освітнього простору почала працювати у січ-

ні, нагадав міський голова Ігор Терехов:

— Відкриття другої черги підземної школи — хороша 

подія у складний для Харкова час. Тепер з’явилася можли-

вість навчатися ще більшій кількості дітей. Загалом школа 

розрахована майже на 1800 учнів. Ми продовжуємо буду-

вати такі безпечні освітні простори, адже попит дуже ве-

ликий. Зараз триває будівництво ще двох підземних шкіл, 

а також підготовлена проєктно-кошторисна документація 

для нових об’єктів, зокрема підземного дитсадка. Біль-

шість проєктів реалізується коштом міського бюджету, 

але ми також працюємо з урядом щодо співфінансування.

Тут є все для комфортного та безпечного навчання: 

яскраві й сучасні кабінети, настінні шахи, щоб не нудьгу-

вати на перервах із друзями, а також простір для відпочин-

ку й спілкування, запевнила начальниця управління осві-

ти Адміністрації Холодногорського району ХМР Людми-

ла Луценко.

Заняття тут проходитимуть у дві зміни, що дозволяє 

організувати освітній процес для учнів восьми закладів 

освіти району. Окрім навчання, для дітей створили всі не-

обхідні умови. Вони отримують психологічний супровід, 

медичне обслуговування і щоденне безкоштовне гаряче 

харчування.

Єлизавета Шило, учениця:

— Я дуже зраділа, коли почула новину, що у нас відкри-

ють підземну школу. Ми знову зустрілися з друзями й учи-

телями. Вперше за багато років сіли за парту — це дуже 

класно. Дякую.

Олександра Янковська, учениця:

— Мені подобається школа — яскрава. Особливо ме-

ні до вподоби малюнки Харкова. По-друге, тішить, що 

зустрілася зі своїми однокласниками й однолітками, бо 

можна поговорити, що у кого нового. І вчителів можна 

побачити наживо і поспілкуватися віч-на-віч.

Кіра Кірчата, учениця:

Усе дуже-дуже класно. Сильно сумувала за одноклас-

никами, друзями й учителями. Коли бачу вчителя, краще 

розумію матеріал, уважніше слухаю і глибше занурююся 

в тему.

Окрім того, у підземній школі проводять заняття для 

старших дошкільнят, підготовку майбутніх першокласни-

ків, профорієнтаційні заходи та підготовку старшоклас-

ників до національного мультипредметного тесту.

ДЛЯ ПIДТРИМКИ 
СIМЕЙ ЗАХИСНИКIВ

ПІДТРИМКА РОДИН ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ 
ТА РОЗВИТОК СОЦІАЛЬНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ 
ДЛЯ ДІТЕЙ МАЮТЬ СТАТИ ОДНИМ ІЗ КЛЮЧОВИХ 
ПРІОРИТЕТІВ ДЕРЖАВНОЇ ПОЛІТИКИ, ОСОБЛИВО 
ДЛЯ ПРИФРОНТОВИХ ГРОМАД, ЗАЯВИВ ГОЛОВА 
АСОЦІАЦІЇ ПРИФРОНТОВИХ МІСТ ТА ГРОМАД, МЕР 
ХАРКОВА ІГОР ТЕРЕХОВ, ПРЕЗЕНТУЮЧИ ПРОПОЗИЦІЇ 
АПМГ ЩОДО ПОСИЛЕННЯ СОЦІАЛЬНОЇ ПІДТРИМКИ.

З
окрема, Асоціація пропонує запровадити низку 

системних рішень для підтримки сімей захисників. 

Йдеться про пріоритетне зарахування дітей військо-

вослужбовців до дитсадків, груп продовженого дня та по-

зашкільних гуртків, а також державну субвенцію на їхнє без-

коштовне харчування. Крім того, пропонується створювати 

муніципальні центри психологічної підтримки для родин 

військових та запровадити довгострокову програму допомо-

ги сім’ям загиблих захисників.

Також серед ініціатив — розвиток соціальної інфраструктури 

для дітей у прифронтових громадах. Зокрема, йдеться про дер-

жавне співфінансування груп продовженого дня, субвенції на 

розвиток позашкільної освіти та розширення муніципальних 

програм дитячого харчування.

— Діти військовослужбовців повинні відчувати турботу дер-

жави щодня — через доступ до освіти, гуртків, харчування. Це 

має бути доступною нормою для всієї країни, — наголосив 

Ігор Терехов.

В Асоціації також підкреслили, що розвиток соціальної інф-

раструктури — зокрема робота дитсадків, шкіл, гуртків і про-

грам психологічної підтримки — є важливим чинником ста-

більності прифронтових громад та допомагає родинам зали-

шатися і працювати у своїх містах.

ÏIÄÏÐÈЄÌÖI ÎÒÐÈÌÀÞÒÜ ÃÐÀÍÒÈ
42bЖИТЕЛЯ ХАРКОВА ПРОТЯГОМ СІЧНЯЛЮТОГО ДОЛУЧИЛИСЯ ДОbПРОГРАМИ «ВЛАСНА СПРАВА» 
ВbМЕЖАХ УРЯДОВОГО ПРОЄКТУ «єРОБОТА».

З
а даними Харківського облас-

ного центру зайнятості, 41 осо-

ба отримала мікрогранти на 

відкриття або розвиток власного біз-

несу, а один учасник бойових дій ско-

ристався спеціальним грантом для ве-

теранів.

Як зазначили в Департаменті адмі-

ністративних послуг та споживчого 

ринку ХМР, загальна сума затвер-

дженого фінансування склала понад 

18,1 млн грн. Підприємці спрямову-

ють гранти в такі сфери, як медицина, 

громадське харчування, роздрібна тор-

гівля, індустрія краси, виробництво 

мобільних будинків тощо.

ÄÎÏÎÌÎÃÀ ÄIÒßÌ I ÁÀÒÜÊÀÌ
УbХАРКОВІ ВІДКРИЛИ ВЖЕ ТРЕТІЙ 
ІНКЛЮЗИВНОРЕСУРСНИЙ ЦЕНТР, 
УbЯКОМУ ДОПОМАГАТИМУТЬ ДІТЯМ 
ЗbОСОБЛИВИМИ ОСВІТНІМИ ПОТРЕБАМИ 
ТА ПІДТРИМУВАТИМУТЬ ЇХНІ РОДИНИ. 
НОВИЙ ЗАКЛАД ФУНКЦІОНУЄ ДЛЯ ЖИТЕЛІВ 
НОВОБАВАРСЬКОГО ТА ХОЛОДНОГІРСЬКОГО 
РАЙОНІВ МІСТА.

І
з дітьми працюють практичні психологи, реабілі-

тологи, дефектологи та логопеди, розповіла ди-

ректорка центру Тетяна Васильченко:

— Батьки та діти відчувають підтримку кожного фа-

хівця: і професійну, і людяну. Вони приходять на кон-

сультації, звертаються для проведення комплексних 

психолого-педагогічних оцінок, а також для корекцій-

но-розвиткових занять.

Тетяна Цибульник, голова Адміністрації Новоба-

варського району ХМР:

— Подібний заклад був дуже потрібний, тому 

що наші діти їздили аж на Салтівку на обстеження. 

Станом на зараз у центрі вже пройшли обстеження 

84 дитини, які працюють зі спеціалістами. А зага-

лом, після звернення батьків до центру, обстежено 

183 дитини.

Центр спільними зусиллями облаштували міська 

влада та благодійні організації. Місто профінансувало 

ремонт будівлі, а партнери допомогли придбати необ-

хідне обладнання та меблі.

Дмитро Давідьянц, директор КУ «Офіс реформ Хар-

кова» ХМР:

— «Офіс реформ» на запит районної адміністрації 

знайшов партнерів, і з їхньою допомогою вмеблював 

та обладнав заклад усім необхідним. На наше прохан-

ня відгукнулися два партнери — PFRU та «Людина 

в біді», з якими ми вже реалізували в місті велику кіль-

кість проєктів і плануємо працювати надалі.

Гордістю нового центру стала сенсорна кімната. Тут 

створені спеціальні умови, щоб діти з особливими по-

требами почувалися спокійно, могли відпочивати та 

розвиватися.

Олексій Михайличенко, проєктний директор про-

єкту «Стійке населення»:

— Для нас інклюзія — не лише про фізичну доступ-

ність, а насамперед про самореалізацію дитини, її до-

ступ до можливостей і гідне життя. Ми дуже радіємо, 

що в Харкові це розуміють і створюють умови. Адже 

такі заклади допомагають родинам не залишатися на-

одинці зі своїми труднощами. Сподіваємося, що центр 

надасть дуже багато можливостей дітям.
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I Â ÐÀÄÎÑÒI, 
I Â ÃÎÐI

ВЕРХОВНИЙ СУД ВІДХИЛИВ КАСАЦІЙНУ 
СКАРГУ ГРОМАДСЬКОГО РУХУ «ВСІ РАЗОМ», 
УbЯКІЙ ЙШЛОСЯ ПРОb«НЕДОПУЩЕННЯ 
ЛЕГАЛІЗАЦІЇ ВbУКРАЇНІ ОДНОСТАТЕВИХ 
ШЛЮБІВ ТА ПАРТНЕРСТВ».

Т
аким чином уперше в історії України було під-

тверджено факт шлюбних відносин між двома 

чоловіками, повідомляє RegioNews із поси-

ланням на громадську організацію «Інсайт».

Як пояснили фахівці, оскаржувати рішення не може 

сторона, яка не брала участі у справі і на чиї права та 

обов’язки воно не впливає. Відтак суд залишив чин-

ною позицію нижчої інстанції, яка встановила факт 

спільного проживання однією сім’єю — тобто наяв-

ність фактичних шлюбних відносин. Нагадаємо, вліт-

ку 2025 року Деснянський райсуд Києва встановив 

їхню наявність між першим секретарем посольства 

України в Ізраїлі Зоряном Кісем і його партнером Ти-

муром Левчуком.

«ÏÎÂÀÆÍI ÏÐÈ×ÈÍÈ» 
ÍÅ ÑÏÐÀÖÞÞÒÜ

КАБІНЕТ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ УХВАЛИВ ЗМІНИ 
ДОbПОРЯДКУ ОБЛІКУ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО 
ТА ШКІЛЬНОГО ВІКУ, ЯКІ НАБУДУТЬ ЧИННОСТІ 
ПОСТАНОВОЮ № 241bВІД 25bЛЮТОГО 2026bРОКУ.

В
ідтепер інформація про дітей, які не відвідують нав-

чання, буде автоматично передаватися ювенальній 

поліції та службі у справах дітей. Рішення має на ме-

ті посилити контроль за дітьми, які не здобувають освіту.

Згідно з новими правилами, статус «не охоплена нав-

чанням» тепер буде ставитися у разі, коли дитина не за-

рахована до жодного закладу освіти або тривалий час не 

відвідує школу без поважних причин. Раніше школа мог-

ла надати такий статус лише після 10 робочих 

днів відсутності дитини поспіль. Тобто 10-ден-

ного порогу не скасовано, але реагування на 

нього з боку держави стало жорсткішим: те, 

що раніше могло тривати тижнями, тепер від-

бувається майже миттєво.

Система обліку дошкільнят дітей функціо-

нує за аналогічним принципом. Що стосуєть-

ся сімей, які перебувають за кордоном, наразі 

чіткого переліку документів, які підтверджу-

ють навчання за кордоном як «поважну при-

чину», немає.

ØÅÂ×ÅÍÊÎ ЄÄÍÀЄ
ПЕРШИЙ ПАМ’ЯТНИК ТАРАСУ 
ШЕВЧЕНКУ 9bБЕРЕЗНЯ ВСТАНОВИЛИ НА 
АФРИКАНСЬКОМУ КОНТИНЕНТІ, АbСАМЕ 
УbРЕСПУБЛІЦІ БОТСВАНА, ПОВІДОМИВ 
МІНІСТР ЗАКОРДОННИХ СПРАВ УКРАЇНИ 
АНДРІЙ СИБІГА.

П
ам’ятник встановили у найбільшому на-

вчальному закладі країни — Універси-

теті Ботсвани. Під час церемонії декан 

гуманітарного факультету Тапело Отлохетсве за-

читав власний переклад «Заповіту» національною 

мовою Ботсвани — сетсвана.

— Перший Кобзар на африканській землі — це про гло-

бальність ідей Шевченка, про позачасовість його слова, 

про силу його думки, яка крізь століття об’єднує україн-

ський народ і весь світ довкола універсальних цінностей 

свободи, справедливості, національної самобутності, — 

написав Сибіга у Facebook.

За його словами, у світі встановлено 1 384 пам’ятники 

Кобзарю, з яких 128 — у 35 країнах світу.

ÇÀÁÎÐÎÍÅÍÎ ÐÅÃËÀÌÅÍÒÎÌ
УКРАЇНСЬКА ПАРАБІАТЛОНІСТКА 
ОЛЕКСАНДРА КОНОНОВА, ЯКА 
ЗДОБУЛА ЗОЛОТО ВbСПРИНТІ 
ТА БРОНЗУ ВbІНДИВІДУАЛЬНІЙ 
ГОНЦІ НА ПАРАЛІМПІЙСЬКИХ 
ІГРАХ2026bВbІТАЛІЇ, ОТРИМАЛА 
ЗАУВАЖЕННЯ ВІД ОРГАНІЗАТОРІВ 
ЧЕРЕЗ СЕРЕЖКИ НА ВИСТУПІ.

Я
к розповіла Кононова «Сус-

пільне. Спорт», вона виступала 

в сережках з написом Stop War 

(Зупиніть війну) у стартовий день ігор: 

«Після спринту зробили зауваження, 

сказали, що за регламентом не дозволе-

ний Stop War на сережках, хоча я в них 

бігла. Я себе почуваю комфортно, бо 

була готова до того, що зроблять заува-

ження».

Вона додала, що патріотичне вбран-

ня багато означає для неї: «Я ради цьо-

го живу, заради цього працюю. Це те, 

що мене надихає у спорті: моя держава, 

гімн, прапор».

ÒÅÏÅÐ Ç ÀÐÎÌÀÒÎÌ 
ÏÎÏÊÎÐÍÓ

ВЧЕНІ ЗbКИТАЮ ТА АВСТРАЛІЇ СТВОРИЛИ ГЕНЕТИЧНО 
МОДИФІКОВАНИЙ ПОМІДОР, ЯКИЙ МАЄ НЕЗВИЧАЙНИЙ АРОМАТ 
ІbНАГАДУЄ ЗАПАХ ПОПКОРНУ ЗbМАСЛЯНИМ ПРИСМАКОМ.

П
омідор є од-

нією з найпо-

ш и р е н і ш и х 

культур у світі. Втім, 

багаторічна селекція, 

спрямована передусім 

на підвищення врожай-

ності, стійкість до хво-

роб і однорідність пло-

дів, поступово призвела до зменшення 

природної ароматичної різноманітності 

рослини. Тепер дослідники намагають-

ся повернути або навіть посилити сма-

кові й ароматичні властивості за допо-

могою сучасних біотехнологій.

У центрі уваги науковців опинилася 

молекула 2-ацетил-1-піролін (2-AP) — 

саме вона відповідає за характерний 

аромат попкорну, який також зустріча-

ється в деяких сортах ароматного рису.

Дослідники вимкнули два гени у ко-

мерційному сорті помідорів Alisa Craig, 

що дозволило значно 

підвищити концентра-

цію ароматичної сполу-

ки. До того ж генетичні 

зміни не вплинули на 

ключові агрономічні ха-

рактеристики рослини. 

Зокрема, не змінилися 

час цвітіння, висота ку-

щів, вага плодів, а також вміст цукрів, 

органічних кислот і вітаміну С.

Науковці переконані, що така робо-

та відкриває нові можливості для по-

кращення смаку і аромату помідорів 

без втрати врожайності. Наразі коман-

да працює над тим, щоб перенести но-

ву ароматичну властивість у комерційні 

сорти помідорів. У такий спосіб можна 

зробити смак овоча більш насиченим, 

підвищити популярність серед спожи-

вачів і навіть збільшити ринкову вар-

тість продукції.

ÊÎÌÀÍÄÀ ÌÐIЇ
КОМПАНІЯ MATTEL ДОbМІЖНАРОДНОГО ЖІНОЧОГО ДНЯ ПРЕДСТАВИЛА НОВУ 
ІНІЦІАТИВУb «КОМАНДУ МРІЇ БАРБІ» (BARBIE DREAM TEAM). УbМЕЖАХ ПРОЄКТУ 
СТВОРИЛИ СЕРІЮ УНІКАЛЬНИХ ЛЯЛЬОК НА ЧЕСТЬ ВОСЬМИ ЖІНОК ІЗ РІЗНИХ 
ГАЛУЗЕЙ, ЯКІ ДОСЯГЛИ ПОМІТНИХ РЕЗУЛЬТАТІВ УbСВОЇЙ ДІЯЛЬНОСТІ.

Д
о списку увійшла легендарна 

американська тенісистка Серена 

Вільямс, яка виграла 23 турніри 

Великого шолома, футболістка Хлої Кел-

лі – нападниця клубу «Арсенал» і збірної 

Англії. Окремі ляльки також створили на 

честь німецької попспівачки Гелени Фі-

шер і польської альпіністки Зої Скубіс, 

американської дослідниці- астронавтки 

Келлі Жерарді, мексиканської професій-

ної автогонщиці Регіни Сірвент Альвара-

до, а також індійської крікетистки Смріті 

Мандхана.

Бренд Barbie уже не вперше присвячує 

колекції відомим жінкам. Раніше компанія 

також створювала ляльки на честь діячок 

у сфері науки та технологій. Зокрема, серед 

них були колишня генеральна директорка 

YouTube Сьюзан Войчицькі та британська 

науковиця Меггі Адерін-Покок.

У Mattel пояснили, що створення таких 

ляльок має на меті вшанувати досягнення 

жінок і водночас надихнути дівчат у різних 

країнах – проєкт покликаний мотивувати їх 

«сміливо йти за своїм захопленнями і усві-

домлювати свій безмежний потенціал».
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ÍÀ ÏIÄÒÐÈÌÊÓ 
ÏÅÐÅÑÅËÅÍÖIÂ
УbХАРКОВІ ВЧЕРГОВЕ ВІДБУЛОСЯ 
ЗАСІДАННЯ КООРДИНАЦІЙНОЇ РАДИ 
ЗbПИТАНЬ ВНУТРІШНЬО ПЕРЕМІЩЕНИХ 
ОСІБ. УЧАСНИКИ РОЗГЛЯНУЛИ ПИТАННЯ 
ПІДТРИМКИ ТА ІНТЕГРАЦІЇ ПЕРЕСЕЛЕНЦІВ 
УbМІСТІ, АbТАКОЖ ОБГОВОРИЛИ НАПРЯМИ 
ПОДАЛЬШОЇ ВЗАЄМОДІЇ ОРГАНІВ МІСЦЕВОГО 
САМОВРЯДУВАННЯ, ГРОМАДСЬКОГО 
СЕКТОРУ ТА МІЖНАРОДНИХ ПАРТНЕРІВ.

О
крему увагу було приділено реалізації проєк-

ту ГО «Платформа Єднання», спрямованого 

на підтримку ВПО, які проживають у місцях 

тимчасового проживання, і передбачає соціальний су-

провід, надання ваучерної допомоги, а також можли-

вості для професійного навчання.

Своєю чергою представники БО «БФ «Право на за-

хист» презентували основні напрями діяльності у цьому 

році. Серед ключових пріоритетів — посилення право-

вого захисту ВПО, надання гуманітарної допомоги тощо.

Також на засіданні виступили переселенці, котрі 

поділилися проблемами, з якими вони стикаються.

Втрачене свідоцтво проbправо власності на житло від 06.08.1999bр., 
реєстраційний номер 5-99-193613,bвидане Відділом приватизації житлового 

фонду Управління комунального майна та приватизації Головного 
управління економіки та комунального майна Виконавчого комітету 

Харківської міської ради на ім’я: Тітов Петро Семенович та членів його сім’ї: 
Тітова Тетяна Петрівна, Тітова Ольга Петрівна за адресою: м.bХарків, вулиця 

Тимурівців, будинок 19, квартира 60,bвважати недійсним.

ÂIÄÍÎÂËÞЄÌÎ ÏÎØÊÎÄÆÅÍI ÁÓÄÈÍÊÈ
НА ВУЛ. КУЛЬТУРИ ТРИВАЄ ВІДНОВЛЕННЯ БАГАТОКВАРТИРНОГО ЖИТЛОВОГО БУДИНКУ, 
ПОШКОДЖЕНОГО ВНАСЛІДОК ВОРОЖИХ ОБСТРІЛІВ.

Я
к повідомили в Департа-

менті з благоустрою, відбу-

дови та реконструкції ХМР, 

фахівці вже замінили там пошкод-

жені вікна в місцях загального ко-

ристування. Також вони відновили 

зруйновані перегородки у квартирах 

та опорну стіну.

Зараз у будинку проводять капре-

монт покрівлі. Загальний обсяг ро-

біт на даху становить понад 1,3 тис. 

кв. м.

Крім того, будівельники віднов-

лять вентиляційні канали, водостіч-

ну систему та плити балконів.

Також фахівці КП «Харківжитло-

буд» ХМР продовжують ремонтувати 

покрівлі будівель у Слобідському та 

Індустріальному районах. За минулий 

тиждень комунальники відремонту-

вали 268 кв. м дахів 14 житлових бу-

динків. Крім того, у межах поточно-

го ремонту працівники підприємства 

почали роботи ще на 13 об’єктах.

ÏÎØÓÊÎÂÎ-ÐßÒÓÂÀËÜÍÓ ÎÏÅÐÀÖIÞ ÇÀÂÅÐØÅÍÎ
УbПОНЕДІЛОК, 9bБЕРЕЗНЯ, 
ДО bНАПІВЗРУЙНОВАНОГО БУДИНКУ 
УbКИЇВСЬКОМУ РАЙОНІ ХАРКІВ’ЯНИ НЕСЛИ 
КВІТИ, ЩОБ ТАКИМ ЧИНОМ ВШАНУВАТИ 
ПАМ’ЯТЬ ТИХ, ЧИЄ ЖИТТЯ ЗАБРАЛА АТАКА, 
ЩОbТРАПИЛАСЯ УbНІЧ НА СУБОТУ.

Х
тось із мешканців, кого тієї ночі дивом відвела 

доля від трагедії, повертається у власний двір. 

Люди намагаються знайти хоча б якісь свої речі 

серед уламків зруйнованих квартир. Дивлячись на поні-

вечений будинок, складно усвідомити, що кілька днів то-

му тут вирувало звичайне життя: у квартирах жили люди, 

лунали розмови і обмірковували плани на майбутнє.

Денис:

— У нас щасливі обставини — нікого в оселі не було: 

дружина була в центрі, я був у відрядженні в Дніпрі, бать-

ко їхав потягом із Києва, приїхав о сьомій ранку. Зателе-

фонували всі, хто тільки міг. Сказали, що пряме влучання 

в наш будинок. Ось моя квартира була. А тепер тут уже 

нічого немає. Вчителька з сином, які загинули, були мої-

ми сусідами… У мене була 59-та квартира, а у них 61-ша, 

навпроти мене. Вони переселенці з Луганська, купили цю 

квартиру у 2017 році. Навіть не знаю, що казати.

Богдан Гладких, директор Департаменту надзвичайних 

ситуацій ХМР:

— Пошуково-рятувальні та інші невідкладні роботи, що 

тривали з ночі відразу ворожого ракетного удару, завер-

шилися о десятій годині ранку. На місці працювало понад 

сто одиниць техніки: комунальної, підрозділів ДСНС, та-

кож були залучені сили й засоби з інших регіонів. Загалом 

під час пошуково-рятувальних робіт виявлено тіла десяти 

людей, а також рештки тіла, ймовірно, одинадцятої заги-

блої людини. Зараз проводиться додаткова ідентифікація, 

тому точну кількість загиблих буде встановлено після про-

ведення ДНК-досліджень. У перші хвилини після влучан-

ня з палаючої квартири врятували трьох людей. Це вдалося 

зробити спільно з працівниками Національної поліції, па-

трульної поліції та з рятувальниками. На жаль, стало зрозу-

міло, що всі тіла, які деблокували пізніше, належать людям, 

які загинули миттєво, адже сила руйнування була настільки 

великою, що шансів на виживання не залишилося. Станом 

на зараз розбір завалів повністю завершено до основи бу-

динку. Ще триває пересівання уламків для можливого ви-

явлення фрагментів тіл для подальшої ідентифікації.

Неллі Казанжиєва, голова Адміністрації Київського ра-

йону:

— Співчуваю всім родичам, близьким і друзям заги-

блих харків’ян. Це велике горе для нашого міста, для на-

шої країни і для всіх людей. Щодо житлового фонду, по-

шкоджено 24 будівлі, з них 22 — житлові будинки, ще дві 

споруди — школа. Наразі всі аварійні роботи виконані. 

Комунальне підприємство закриває небезпечні місця, які 

підлягатимуть демонтажу, та допомагає наводити поря-

док. Ми спілкуємося з мешканцями щодо реєстрації по-

шкоджень і отримання допомоги від фондів на відновлен-

ня. За суботу та неділю прийняли близько 210 осіб. Робота 

триває: в адміністрації Київського району люди можуть 

зареєструватися для отримання грошової допомоги та від-

новлення вікон і склопакетів.

ÏIÄ ÓÄÀÐÎÌ 
ÂÎÐÎÆÈÕ ÄÐÎÍIÂ
9bБЕРЕЗНЯ ВВЕЧЕРІ УНАСЛІДОК АТАКИ 
ВbІНДУСТРІАЛЬНОМУ РАЙОНІ МІСТА ЗАГОРІЛИСЯ 
АВТОМОБІЛІ, ВИБИТО БАГАТО ВІКОН 
УbЖИТЛОВИХ БУДИНКАХ. СТАНОМ НА РАНОК 
10bБЕРЕЗНЯ БУЛО ШІСТЬ ПОСТРАЖДАЛИХ, 
СЕРЕД НИХ Є НЕПОВНОЛІТНЯ.

Я
к повідомив міський голова Ігор Терехов, внаслі-

док атаки було пошкоджено п’ять багатоповер-

хових житлових будинків, також згоріли два ав-

томобілі, ще два були понівечено. Крім того, зафіксовано 

ураження електромережі:

— «Шахед» влучив поряд із багатоповерховими жит-

ловими будинками. Мені сказали, що безпілотник був 

начинений шрапнеллю. Тож певною мірою сталося ди-

во, що поранених не так багато, адже наслідки могли 

бути значно серйознішими. Зараз працюють усі наші 

комунальні служби, комунальні підприємства, щоб як-

найшвидше усунути всі руйнування. Багатоквартирні 

будинки вже вдруге зазнали обстрілів ворога. Кому-

нальні служби після попередньої атаки лише частково 

встигли відновити пошкодження. Тепер усе доведеться 

починати заново.

Крім того, уночі ворог також двічі атакував Холодно-

гірський район Харкова. Пошкоджені приватні будинки 

і господарські споруди. Станом на ранок 10 березня відо-

мо, що кількість постраждалих зросла до чотирьох, серед 

них 10-річна дівчинка. На місцях працюють профільні 

служби.

ÍI×ÍÀ ÀÒÀÊÀ 
ÍÀ ÕÀÐÊIÂ
УНІЧ ПРОТИ ВІВТОРКА, 10bБЕРЕЗНЯ, БЕЗПІЛОТНИКИ 
ЗНОВУ АТАКУВАЛИ ХАРКІВ. ПІД УДАРОМ 
ОПИНИВСЯ ХОЛОДНОГІРСЬКИЙ РАЙОН МІСТА. Є 
ПОСТРАЖДАЛІ, СЕРЕД НИХb ДІВЧИНАПІДЛІТОК.

З
а даними слідства, удари по місту були завдані дро-

нами типу «Герань-2». Близько 02:40 зафіксовано 

перше влучання поблизу житлової забудови. Орі-

єнтовно о 04:20 ще один безпілотник вдарив по приватно-

му сектору району.

38-річний чоловік отримав поранення. Жінка та непо-

внолітня дівчина зазнали гострої реакції на стрес. Унаслі-

док обстрілу пошкоджено житлові будинки. На місці пра-

цювали всі необхідні служби.

Геннадій Жученко, заступник начальника управління 

комунального господарства Адміністрації Холодногір-

ського району ХМР:

— На першій локації вже закінчували аварійні роботи 

з відновлення електромережі та закриття контурів, коли 

пролунав ще один вибух. Ми провели обхід будинків і ви-

явили, що пошкоджено понад десять споруд, близько со-

рока вікон і дверей, а також два дахи. Комунальні служби 

спрацювали дуже оперативно. Робота злагоджена — дос-

від маємо, хоч і гіркий. Зараз завершується закриття кон-

турів, електромережі також майже відновили. Усі кому-

нальні служби працюватимуть доти, доки усе не зроблять.

Валентина:

— Ми спали, потім як загуло і почули вибух — все, що 

я пам’ятаю. Спочатку була заграва, а потім посипалося скло. 

Зруйновано дах, вікна, паркан, стелю, у будинку теж багато по-

шкоджено, а сам він дав тріщину. Але, слава Богу, живі зали-

шилися.

Ганна:

— Було жахливо. Ми з донькою спали. Ворожий удар тра-

пився недалечко від нашого дому, мабуть, метрів за двадцять. 

Усе летіло нам у вікно. Ми прокинулися, і вже все було роз-

трощено. У хаті вибиті шибки, зі стелі дещо посипалося. За-

галом не дуже сильно, але пошкодження є. Найбільше руй-

націй зазнали вулиця і двір. У доньки сильний стрес. З нею 

працювали психологи, вірогідно, і надалі будуть працювати.
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ЯК ВПОРАТИСЯ ЗbХИТРОМУДРИМ СМАРТФОНОМ? 
ЯК СКОРИСТАТИСЯ КАЛЬКУЛЯТОРОМ, 
НАЛАШТУВАТИ ГОДИННИК, ЗАПИСАТИСЯ 
ОНЛАЙН ДОbЛІКАРЯ, ЗАМОВИТИ ЛІКИ, 
ЗВ’ЯЗАТИСЯ ЗbАВАРІЙНИМИ СЛУЖБАМИ, 
ПЕРЕДАТИ ПОКАЗНИКИ ЛІЧИЛЬНИКІВ? 
УbБІБЛІОТЕКАХ № 43bІb42bЦБС КИЇВСЬКОГО 
РАЙОНУ ЗАВЕРШИВСЯ ЦИКЛ ЗАНЯТЬ 
ЗbЦИФРОВОЇ ГРАМОТНОСТІ «СМАРТФОН ЗbНУЛЯ» 
ДЛЯ ЛЮДЕЙ ЕЛЕГАНТНОГО ВІКУ.

«Смартфон з нуля» — один із напрямів міського кур-

су цифрової грамотності для всіх жителів Харкова, який 

впроваджує Департамент цифрової трансформації Хар-

ківської міської ради. Його мета — навчити людей по-

важного віку опанувати функції у телефоні від базових — 

включення телефону, роботи зі стандартними встанов-

леними застосунками, до користування міськими і дер-

жавними онлайн-сервісами міських комунальних під-

приємств, Helsi, Таblеtki.ua, 1562.

— Людям у віці — а серед них чимало самотніх, з обме-

женими можливостями — складно самим освоїти смарт-

фони, — зазначає головний спеціаліст відділу реінжи-

нірингу Управління розвитку публічних послуг Депар-

таменту цифрової трансформації ХМР Валерій Колес-

ніков. — Ми їм допомагаємо, пояснюючи все простою 

мовою, без термінології, бо є великий попит. У людей є 

необхідність самостійно передати показники лічильни-

ків, записатися до лікаря, замовити ліки.

Зазначена програма працювала до повномасштабної 

агресії рф. На початку минулого року її відновили. За-

няття проходять на базі терцентрів всіх районів міста, 

а з цього року до проєкту доєдналися районні бібліотеки. 

Курс розрахований на 2 місяці і складається з 8 занять. 

Працівники бібліотек дають базові знання, фахівці Де-

партаменту цифрової трансформації викладають більш 

продвинуті теми.

 ВІД КНОПОК НА СМАРТФОНІ 
ДОbКІБЕРБЕЗПЕКИ

Бібліотеки № 43 та 42 знаходяться поруч, тож курси 

провели разом. Учасники — містяни поважного віку, 

найстаршому — 86 років. Навчання стартувало з азів.

— З Департаменту цифрової трансформації нам на-

діслали необхідні презентації, матеріали, зорієнтували, 

про що і як треба розповідати слухачам курсів, — каже 

провідний бібліотекар бібліотеки-філії № 43 ЦБС Київ-

ського району Олена Фесенко. — Починали з найпро-

стішого — які смартфони на вигляд, які мають кнопки, 

як користуватися елементарними функціями — ліхтари-

ком, календарем, як налаштувати годинник і будильник, 

зберігати та видаляти контакти. Ми намагалися зроби-

ти заняття максимально ефективними. Після теорії від-

працьовували кожен крок, щоб наші слухачі не боялися 

щось натискати, не туди потрапити. Окремий час ви-

діляли на запитання слухачів. Ми орієнтувалися на те, 

щоб не залишилося жодного нез’ясованого питання, 

пройшли від нуля до певного моменту, коли слухачі вже 

могли завантажувати і користуватися встановленими до-

датками, а далі спеціаліст Департаменту цифрової тран-

сформації навчав завантажувати і користуватися міськи-

ми і державними онлайн-сервісами.

Фінальну зустріч присвятили кібербезпеці.

— Ідеться про дуже актуальне заняття, яке підсумовує 

всі наші досягнення, — зауважує Валерій Колесніков. — 

Нерідко літні люди потрапляють під шахрайські схеми, 

і наші слухачі теж розповідають, що були жертвами зло-

чинців. Ми розповідаємо про різні види шахрайства, на-

вчаємо бути обережними, пояснюємо, наскільки важ-

ливо мати надійний пароль, захищати персональні дані, 

безпечно користуватися гаджетами.

 НЕ ПРОГУЛЮЮТЬ ІbНЕ БЕШКЕТУЮТЬ
Такі учні дуже дисципліновані і вмотивовані.

— Очікувала, що заняття будуть проходити більш 

стримано, — зізнається Олена Фесенко. — Але студенти 

у віці вчилися з великою цікавістю, бо йшли працювати 

на результат. Очі горіли, кожен хотів, щоб в нього все 

вийшло. Казали, що чекають наступного заняття, щоб 

дізнатися щось цікаве і новеньке. Деякі з гордістю пи-

сали своїм знайомим повідомлення: «Я зараз навчаюся 

на заняттях «Смартфон з нуля». Нас підкупало, що лю-

ди стараються, і дуже хотілося їм допомогти. Вони не 

тільки навчалися — вони здружилися, допомагали одне 

одному. Була без перебільшення дуже хороша дружня 

атмосфера.

— Мене здивувало, що охочі приходили ще до почат-

ку занять, причому незважаючи на погоду, — зауважує 

Валерій Колесніков. — В ожеледицю надягали на взуття 

антиковзкі накладки з шипами й шли з гарним настроєм, 

як на перший шкільний урок, що дуже приємно бачити. 

Вони не прогулюють заняття, в аудиторії були постійно 

заповнені.

Звісно, що опанувати цифровий телефон — непроста 

для старшого покоління справа. Але проєкт доводить, 

що вчитися ніколи не пізно, що цифрові технології до-

ступні кожному і навіть дуже-дуже дорослі дивують кміт-

ливістю. Буває, каже Валерій Колесніков, що 85-річна 

бабуся схоплює матеріал швидше, ніж 50-річна слухачка.

 НА ЦИХ КУРСАХ ВСІb ВІДМІННИКИ
Викладачі пишаються успіхами кожного слухача. 

«У нас всі — відмінники», — зазначає Валерій Колесні-

ков. Після закінчення курсу у бібліотеках № 42 і 43 від-

булася урочиста церемонія — учасники отримали серти-

фікати про успішне освоєння програми. Подія стала для 

студентів і радісною, і сумною водночас.

— У день «останнього дзвоника» одна із слухачок ме-

ні сказала: «У нас сьогодні свято», — розповідає Олена 

Фесенко. — Деякі одразу фотографували сертифікати, 

розсилали родинам і знайомим. Але дуже шкодували, що 

навчання вже закінчилося.

Втім, вони відчувають, що цифрові бар’єри вже підкори-

ли і орієнтуються у діджитал-світі. Щоб після курсів слухачі 

не боялися залишитися зі смартфонами наодинці, у Депар-

таменті цифрової трансформації розробили і роздавали на 

кожному занятті спеціальні пам’ятки, у яких сконцентро-

ване все основне і необхідне. А у бібліотеках готові допома-

гати колишнім учням розбиратися з телефонами.

Зараз й в інших бібліотеках студентів у віці навчають 

важливим для них речам.

— Курси допомогли мені докладніше дізнатися про те, 

як передавати показники лічильників, про сплату через 

банк онлайн, про інформування населення міськими 

сервісами, — ділиться слухачка пані Ганна. — Корисним 

також було відкрити особистий кабінет у Helsi, навчити-

ся запису до лікаря. Це дуже зручно. Всі теми, які розгля-

далися на заняттях, обов’язково будуть у нагоді.

ØÓÊÀËÈ ÍÀÒÕÍÅÍÍß Â ÑËÎÂÀÕ ÊÎÁÇÀÐß
ВbІСТОРІЇ  КОЖНОГО НАРОДУ Є ІМЕНА, ЯКІ ВІН СВЯТО БЕРЕЖЕ УbСВОЇ Й  ПАМ’ЯТІ ТА ЗbВЕЛИКОЮ ЛЮБОВ’Ю 
Й ПОВАГОЮ ПЕРЕДАЄ ІЗ ПОКОЛІННЯ ВbПОКОЛІННЯ. УbПЕРШІ БЕРЕЗНЕВІ ДНІ МИbЗНОВУ ЗГАДУЄМО 
ВЕЛИКОГО СИНА НАШОГО НАРОДУb ТАРАСА ШЕВЧЕНКА.

У
 Центральній бібліотеці Салтівського району 

Департаменту культури ХМР пройшов пое-

тично-художній захід «Володар слова і пен-

зля» до дня народження Т. Г. Шевченка.

Під час зустрічі присутні поринули у безмежний світ 

Шевченкової поезії, відкривши для себе живого Коб-

заря, шукали натхнення в його словах та шанували 

пам’ять однієї з найвидатніших постатей української 

частини людства.

У програмі заходу — розповідь про життєвий шлях 

поета, декламування віршів на фоні ілюстрацій до них, 

літературно-музична композиція «Зоре моя вечірняя», 

яка поєднала поезію Шевченка з музичним твором, об-

говорення актуальності творчості поета сьогодні.

— Постать Шевченка давно стала символом, знаком 

і легендою! Як для нас, так і для всього світу Шевчен-

ко — це Украї на, а Украї на — це Шевченко, — наголо-

сили в книгозбірні.
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Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)
Представникам знака Овен варто бути обережніши-

ми з поспішними рішеннями, особливо якщо йдеться 

про гроші. Потрібно діяти спокійно і говорити чесно, 

щоб уникнути зайвих проблем.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
Зараз Телець може постати перед непростим вибором. 

Тільцям астрологи радять придивитися до дрібниць, бо 

вони можуть підказати правильне рішення.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
Близнюки вміють мріяти та вибудовувати глобальні 

плани. Але важливо пам’ятати, що не кожна ідея легко 

втілюється у реальності. Представники знака можуть 

досягти більшого, якщо дивитися на речі тверезо і не 

витрачати час на недосяжні цілі.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Раків очікують невеликі труднощі, проте вони можуть 

стати корисним досвідом. Особливо що стосується справ 

у роботі. Головне — не панікувати, щоб не погіршувати 

становище.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Левам сьогодні можуть нагадати про себе події з мину-

лого. Але важливо не занурюватись у свої помилки, а ви-

нести важливий урок та використовувати сили для нових 

досягнень.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Представникам знака Діва необхідно пам’ятати, що 

життя змінюється. Щоб рухатися вперед, важливо ри-

зикувати та вірити у власні сили. Час починати те, що 

довго відкладали. Близьких вам людей не обдурюйте — 

сьогодні брехня вдвічі небезпечніша, бо рано чи пізно 

вийде назовні. Тріщину у стосунках, яка утвориться, за-

крити вже не вдасться.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
Терези зможуть наблизитися до своєї мети, якщо ви-

являть винахідливість. Важливо уважно спостерігати 

за тим, що відбувається навколо, та використовувати 

будь-яку корисну інформацію. Хто б не звернувся до вас 

із проханням по допомогу, намагайтеся її не ігнорувати, 

а, навпаки, надати максимально швидко і без умовлянь 

і нагадувань. Зроблене цього дня добро неодмінно по-

вернеться сторицею.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
Скорпіону доведеться глянути у вічі своїм страхам. Іно-

ді життя підносить непрості уроки, але саме вони роблять 

нас сильнішими. Спокійне прийняття ситуації допоможе 

вийти із непростої ситуації із новим досвідом.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
Стрілець може відчути потребу в спокої та затишку, 

тому буде корисно приділити час дому та близьким лю-

дям. Тепла атмосфера допоможе відновити сили. Мрії, 

які ви загадаєте, найближчим часом стануть реальністю. 

Головне, робити запит на диво у Всесвіту по максимуму, 

не соромлячись і в жодному разі не будучи скромними.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Козороги можуть замислитись про підсумки своїх 

старань. Представникам знака варто переглянути ми-

нулі кроки й зрозуміти, де була помилка. Такий аналіз 

допоможе уникнути подібних ситуацій у майбутньому.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
Не треба боятися ставити запитання і ділитися своїми 

думками. Водолії зможуть отримати цінну пораду від лю-

дей поряд. Крім того, найближчим часом на них очікують 

невеликі грошові надходження.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
Сьогодні Риби зможуть проявити себе з кращого бо-

ку. Зазначений знак відчуватиме впевненість у робочих 

справах і не побоїться взяти на себе нові завдання. І та-

кі зусилля не пройдуть даремно. Якщо у вас є здобутки, 

поділіться сьогодні досвідом з іншими людьми. Запла-

нуйте читання лекції або проведення тренінгу — ваші 

поради і рекомендації стануть у пригоді іншим.

Ãîðîñêîï íà 12 áåðåçíÿ ÍIÆÍI ÌÅËÎÄIÍIÆÍI ÌÅËÎÄIЇЇ ÊÎÕÀÍÍß ÊÎÕÀÍÍß

УbБІБЛІОТЕЦІ СІМЕЙНОГО ЧИТАННЯ № 40bДЕПАРТАМЕНТУ КУЛЬТУРИ ХМР ВІДБУЛАСЯ 
ЛІРИЧНА ЗУСТРІЧ ПІД НАЗВОЮ «НІЖНІ МЕЛОДІЇ КОХАННЯ». ЗАХІД ОБ’ЄДНАВ ПОЕТИЧНЕ 
СЛОВО ІbМУЗИКУ, СТВОРИВШИ НЕПОВТОРНУ АТМОСФЕРУ ДЛЯ ВСІХ ПРИСУТНІХ.

Г
оловною гостею вечора була відома харківська 

поетеса, авторка дев’яти збірок, членкиня ТАЛ 

«Слобожанщина» і міжнародного клубу «Ла-

да» — Ольга Звягіна.

Особливу ліричну атмосферу допомагали створюва-

ти автори та виконавці Вадим Духно та Наталія Бар-

кар.

Зі сцени пролунали вічні вірші про кохання укра-

їнських класиків: Тараса Шевченка, Лесі Українки, 

Василя Симоненка, Володимира Сосюри, Олексан-

дра Олеся та Ліни Костенко. Глядачі також мали змогу 

почути авторські поезії Ольги Звягіної, які торкнулися 

серця кожного. Музичні номери у виконанні Вадима 

Духна і Наталії Баркар стали справжньою родзин-

кою свята. Зал із задоволенням підспівував популярні 

українські народні пісні, а завершився вечір гучними 

оплесками та щирими словами вдячності артистам 

за подароване натхнення.

І дійсно, українські вірші — частина культурної 

спадщини країни. Видатні твори Тараса Шевченка, 

Ліни Костенко, Івана Франка, Василя Стуса та інших 

авторів перекладені на сотні мов світу і вважаються 

взірцями поетичної творчості.

Улюблені вірші українською мовою можна не тільки 

читати, а і слухати, адже безліч сучасних виконавців 

записують на них пісні, ба більше — присвячують їм 

цілі альбоми.

Прослухавши певну пісню, ви можете навіть не здо-

гадуватися, що текст був написаний відомим україн-

ським поетом. До уваги — сучасні музичні гурти та 

сольні виконавці, що запозичили тексти геніїв укра-

їнської літератури, перетворивши їх на справжні хіти.

Ліна Костенко

Jamala – «Неандертальці»
Поетеса опублікувала вірш «Люди — неандертальці» 

ще у 2013 році. Згодом, у 2015 році, Джамала випусти-

ла пісню на слова Ліни Костенко.

Фіолет – «Спини мене»
Вірш «Спини мене» має непритаманний письмен-

ниці стиль, адже в ньому повністю відсутні розділові 

знаки. Авторка навмисне порушує синтаксичні нор-

ми.

Віталій Козловський – «І все на світі треба пе-
режити»

Вірш про те, що ніякі страждання й образи не мо-

жуть зробити нас песимістами.

Тарас Шевченко

Кому вниз – «З Холодного Яру»
Засудження соціальної несправедливості — головна 

тема вірша. Шевченко зневажає людей, що звуться па-

тріотами, проте брешуть про справжні історичні події.

Скрябін – «Мені однаково»
«Мені однаково» — один із найвідоміших віршів се-

ред творчого здобутку Шевченка. Автор описує в ньо-

му сум за тяжку долю рідної землі.

Ot Vinta – «Кохайтеся, чорноброві»
Уривок із поеми «Катерина», котрий використа-

но в пісні «Кохайтеся, чорноброві», був написаний 

у 1839 році.

Іван Франко

Плач Єремії – «Як на вулиці зустрінеш»
Нерозділене кохання і велика душевна трагедія — 

лейтмотиви вірша «Як на вулиці зустрінеш».

Христина Соловій – «Стежечка»
Ідея вірша «Отсе тая стежечка» — уславлення краси 

довкілля, любові до природи, вміння цінувати й розу-

міти все живе навколо себе.

Микола Вінграновський

Фіолет – «Вас ніхто так не любить»
«Вас ніхто так не любить» — це зображення чистого 

і світлого почуття любові крізь призму описів приро-

ди.

Pianoбой – «Я сів не в той літак»
«Я сів не в той літак» — спроба Вінграновського пи-

сати твори в різних формах. Особливість вірша у від-

сутності будь-яких розділових знаків.

Василь Симоненко

Kozak System – «Не моя»
Тема вірша — нерозділене кохання і швидкоплинне 

людське життя.

Біла Вежа – «Виростеш ти, сину»
Вірш «Лебеді материнства» Василя Симоненка став 

своєрідним символом усіх матерів, що опікають та 

турбуються за долю власних дітей.

Василь Стус

Фіолет – «Напевне, так і треба»
«Напевне, так і треба» — один із найпопулярніших 

віршів Стуса. Він розповідає про те, що моральна сила 

є головною в житті кожної людини і дає нам зрозумі-

ти, що ми все робимо «як і треба».

Тінь сонця – «У цьому полі, синьому, як льон»
Самотність, доленосний вибір, протистояння три-

вогам — лейтмотив пісні на слова Стуса.

Сергій Мороз – «Зазираю в завтра»
«Зазираю в завтра» — ніби прощальний вірш Стуса. 

Автор зазирає в майбутнє й не бачить нічого.

Богдан Лепкий

Океан Ельзи – «В очах твоїх я небо бачу»
У вірші Богдан Лепкий ототожнює очі коханої з не-

бом. Гурт «Океан Ельзи» вперше заспівав «В твоїх очах 

я небо бачу» в далекому 1995 році, ще до здобуття ша-

леної популярності в Україні.
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